



Ročník XVIII.

26. únor 2023

Číslo 9.

1. neděle postní

ANGELUS

Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Černotín a Bělotín

1. čtení: Gn 2,7-9; 3,1-7

2. čtení: Řím 5,12-19

Ev.: Mt 4,1-11

Žl 51 Smiluj se, Pane, neboť jsme zhřešili.

Kapka rosy z Božího slova: Pán Ježíš se stal jedním z nás do všech důsledků. Podstupuje (jako „nový Adam“) boj proti ďáblovým nástrahám. Na rozdíl od prvních lidí vítězí. Je to i moje vítězství: jsem přece Kristův bratr. On bojoval i za mě! Díky za to, Pane...

Postní almužna



Bratři a sestry,

u dveří rodinného domu někdo zazvonil. Žena vstala od oběda, kde seděla s manželem a dětmi, a šla otevřít. Stál tam člověk v ošuntělých šatech s batohem na zádech, který požádal o něco k jídlu. Maminka se vrátila do kuchyně a řekla dětem, o co jde, a zeptala se: „dáme mu něco?“ Ano, dáme, odpověděly ochotně

děti. Žena tedy vzala nůž a odkrojila každému polovinu řízku. „Co to děláš“, volaly překvapeně a pobouřeně děti, „dej mu něco z ledničky“. „A vy mu ze svého dát nechcete?“ Opáčila ona.

Právě na tomto postoji je založena postní almužna. Dát z toho, co si odřekneme, a finanční hodnotu dáme do kasičky. Nemusí to být vždycky řízek, může to být i jiná „mňamka“ nebo sklenička...

Přeji Vám a vyprošuji vytrvalost v dobrém.

Mons. Bohumír Vitásek
prezident ACHO

HŘÍCH

Žijeme v době, kterou předvídal již prorok Izaiáš: »Běda těm, kdo nazývají zlo dobrem a dobro zlem, kdo považují tmu za světlo a světlo za tmu, kdo považují hořké za sladké a sladké za hořké!« (Iz 5,20)

Moderní člověk neuznává hřích. Říká: „To že je hříchem, že se máme rádi? To že je hříchem, že jsme opatrní? Že chceme mít radost ze života? — Ne! To jenom kněží straší děti hříchem. Ale my se již takových strašidel nebojíme. Nebojíme se hříchu, ano milujeme jej.“ Takový člověk se posmívá těm, kteří se bojí hříchu, jak již stojí psáno ve Starém Zákoně: »Hřešil jsem, a co se mi stalo?« (Sir 5,4)

Tak mluví a jedná moderní svět; avšak svým mluvením a jednáním neodstraní věčné Boží zákony. Naopak: tyto zákony jsou jako skála, a kdo tuto skálu podkopává, na toho spadne a zabije jej. Snad už některému se otevřely oči a poznal pravdu slov Písma: »neřest přivádí lidi k úpadku.« (Přísł 14,34)

Chceme-li sebe zachránit před věčnou škodou, neposlouchejme, co praví člověk, který jako jepice dnes je a zítra nebude, nýbrž přistupme k pramenům věčné pravdy.

Jasně pojmy

Nalézáme je v knize, ze které jsme se učili jako děti, a ke které bychom se měli často vracet: v katechismu. Tam čteme:

Co je hřích? Hřích je vědomé a dobrovolné přestoupení Božího zákona.

Co se stalo bezděčně, proti vůli nebo nevědomky není hříchem. Nevědomost hříchu nečiní, leč by ji někdo sám zavinil.

Všechny hříchy nejsou stejně veliké: jsou hříchy lehké a těžké.

Kdo se dopouští těžkého hříchu? Těžkého hříchu se dopouští, kdo přestupuje zákon Boží ve věci důležité, a to docela dobrovolně a s jasným vědomím, že hřeší těžce. Hříchu se člověk dopouští nejenom skutkem, nýbrž i slovem nebo myšlením, nebo opomenutím dobrého.

Ale říkám vám: I z každého neužitečného slova, které lidé pronesou, musí v soudný den vydat účty, protože podle svých slov budeš prohlášen za spravedlivého a podle svých slov budeš odsouzen.« (Mt 12,36-37)

Alban Stolz píše o myšlenkách, a žádostech: „Je to zvláštní věc s myšlenkami a žádostmi; většina lidí si z nich nic nedělá. A přece právě ony jsou vlastně krví duše, a jako její krev, tak je duše sama buď zkažená nebo dobrá. Kolik váží myšlenky před Bohem, poznáš z toho: které jsou největší hříchy? — Hříchy proti Duchu Sv. A hledáš-li v katechismu, které to jsou, nalezeš, že skoro všechny jsou hříchy v myšlenkách. A také mnozí andělé se stali d'ably a zavrženými, ne proto, že něco zapálili nebo někoho zavraždili, nýbrž proto, že se prohřešili myšlenkami i vnitřní pýchou.

Když se dělá v milířích uhlí, je všechno přikryto zemí a není nevidět plameny; a přece oheň hoří a sežírání dříví. — Tak též může v tobě hřích hořet a sežírati tvoji duši, že se podle barvy, zápachu a ostatních vlastností rovná onomu černému v pekle, aniž plamen hrubého hříchu se ukazuje před světem. Zkoumej vážně, zdali v tobě nehoří takový pekelný žár, jestli tvoji duši nehodlají a nesžírají pycha nebo marnivost a samolibost, závist a škodolibost, zatvrzelý hněv, nebo rezavé lakomství, nebo žádosti jaké má opice či pes. Tolik je jisté, že tisíce lidí, kteří nejsou v žaláři, ano nikdy nestáli před soudem, kteří jsou ve vši účt před světem a taktéž umírají, že jsou před vševědoucím Bohem nekonečně horší a odsouzení hodnější než mnozí v žaláři. —

S duší je to zvláštní věc. Jakou tvář mají jiní lidé, vidíš lehce, avšak tvoje vlastní tvář je snad špinavá a nepozoruješ to. Potřebuješ k tomu zrcadlo. Takovým zrcadlem je Písmo sv.,

zrcadlem je také život svátých, legendy, také život zbožných křesťanských lidí v tvém okolí; snad i tvé vlastní mládí, když jsi byl u prvního sv. přijímání. Jenom porovnej, jaký jsi byl tehdy, a jaký jsi teď. A takovým zrcadlem je též, co jiní lidé o tobě mluví; nemysli si, že je všecko vylháno.

Z čeho se obyčejně zpovídáš, není snad tak velkým hříchem, jak to, z čeho si neděláš svědomí, nač nemyslíš a z čeho se proto ani nezpovídáš: to nehorší a nejjedovatější je to, co tak srostlo s tvou duší a s tvým životem, že toho již ani necítíš jako něco nesprávného, např. tvá pýcha, sebeláska, žádost po smyslných rozkoších, tvá závist, lenost, nedbalost v povinnostech, lživost, pokrytectví, hříšný zisk, nactiutrhání, nesnesitelné podivínství, zbabělá lidská bázeň, lichocení atd.

Dej si poradit apoštolem: „Kdybychom sami sebe soudili, Bůh by nás nesoudil“, a začni ještě dnes dělat pořádek ve svém svědomí, snad jsi to dosud ve svém životě vážně nedělal.“

Pokračování příště.

KÓD PRO DARY NA OPRAVU KOSTELA



QR Platba

Bankovní účet farnosti, zřízený pouze pro účely oprav hustopečského kostela:
296308046/0300.

Na opravy hustopečského kostela se ve veřejné sbírce za minulý měsíc na účtu vybralo 4.700,- Kč a v kasičkách 23.400,- Kč.

Všem dárcům Pán Bůh zaplať. Svatá Anežko, oroduj za nás!


Ohlášky:

- ✘ Také v letošní postní době se můžeme zapojit do postní almužny. Papírovou pokladničku si můžete vzít na stolečku v kostele. Pokladničky se budou vybírat na Květnou neděli.
- ✘ V neděli 26. 2. bude v Křesťanském magazínu ve 12:10 h. záznam o varhanách z farního kostela ve Špičkách.
- ✘ V týdně bude první pátek v měsíci, budu navštěvovat nemocné, budou adorace a zpovídání před bohoslužbou.
- ✘ V sobotu 4. března se uskuteční v Hustopečích postní duchovní obnova, kterou povede P. Miroslav Jáně, farář ze Soběchleb. Nejpozději do středy se přihlašujte buď přímo na faře nebo telefonicky na číslo: 733 741 614 nebo na e-mail: fahustopecenb@ado.cz. Program: v 9:30 úvod v kostele, v 10:00 a 11:00 přednášky na zámku - v konírně, ve 12:00 oběd (bude zajištěn), ve 13:00 možnost svátostí smíření a adorace v kostele, 14:00 mše svatá. Příspěvek na duchovní obnovu je 100 Kč.
- ✘ Na Halář sv. Petra se vybralo: Černotín 3.910,- Kč, Bělotín 2.545,- Kč, Špičky 2.500,- Kč a Hustopeče 13.000,- Kč.

POŘAD BOHOSLUŽEB

od 26. 2. do 5. 3. 2023

Liturgický kalendář	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
1. neděle postní 26. 2.	Hustopeče	8:00	Za živé a † farníky
	Černotín	9:30	Za † Stanislava Podzemného, vnuka a dvo
	Bělotín	11:00	Za † rodiče Gassmannovy, vnuka Michala, staříčky a živou rodinu
	Hustopeče	14:00	<i>pobožnost Křížové cesty</i>
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace
Pondělí 27. 2. <i>sv. Řehoř z Nareku</i>	Špičky	17:30	Za † rodiče Miladu a Josefa Vaculovy a živou rodinu
Úterý 28. 2. <i>sv. Roman</i>	Hustopeče	7:00	Za † Boženu Podmolovou a syna Františka
Středa 1. 3. <i>sv. Suitbert</i>	Černotín	16:30	Za † Antonína Alána, manželku, rodiče z obou stran a dvo
Čtvrtek 2. 3. <i>sv. Simplicius</i>	Bělotín	16:30	Za Trudu a Františka Číhalovy
Pátek 3. 3. <i>sv. Kunhuta</i>	Hustopeče	16:30	Za † Františka Jambora, rodiče, syna Pavla, sestru, 2 bratry, živou a † rodinu
Sobota 4. 3. <i>sv. Kazimír</i>	Černotín	16:30	Za † Františka Kelara, živou a † rodinu
2. neděle postní 5. 3. Měsíční sbírka	Hustopeče	8:00	Za † rodiče Šubovy, Hrabovy, za † vnuka Lud'ka, za dar zdraví a Boží požehnání
	Špičky	9:30	Za živé a † farníky
	Bělotín	11:00	Za † a živou rodinu Vykovu a dvo
	Hustopeče	14:00	<i>pobožnost Křížové cesty</i>
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace

Tel. na faru:  mobil: 733 741 614
E-mail: fahustopecenb@ado.cz
<https://www.ihustopece.cz/farnost/>